

坚守初心三十载 秉持匠心励志行

记全国五一劳动奖章获得者、法士特公司马军

■职场精英■

在陕西法士特汽车传动集团有限责任公司的历史长河中,涌现出许多优秀的领导者、先进科技工作者、劳动模范等。正是他们的光辉思想照耀着一代代法士特人一路披荆斩棘、砥砺前行,才使得当年一个名不见经传的三线企业,逐渐发展成为中国齿轮行业的领跑者。今天的主人公是为公司奉献了三十一载春秋的老同志——马军。他也是劳模精神、劳动精神、工匠精神的忠实践行者。

三十一年前的春天,马军通过社招进入法士特的前身——陕西汽车齿轮总厂。那时的他,满怀对未来的憧憬,来到铜峪沟这个神秘的地方,成为一名普通的锻造操作工。此时的锻造是脏和累的代名词,没有先进的生产设备,更无舒适的工作环境,唯有建厂时使用至今的老设备、老车间,以及青砖筒子楼的生活区。眼前的一切并没有想象中大企业的风貌。但这并没有使他丝毫动摇,反而更加激发了他奋斗的决心。

打铁更须自身硬。在旁人看来,锻造不过就是“打铁”的,但在马军眼里,锻造是一门学问,其中有很多技术需要不断攻克。因此,自参加工作以来,“质量第一,安全第一”就是马军工作的首要标准,每一项工作,他都全力以赴。经过不断钻研和探索,他由一名初学者成长为一名主要操作手。最可贵的是在自己学通弄懂后,还有意识地培养新人,凭借着出色的工作能力,他逐渐得到了公司的关注和认可,先后荣获标兵个人、优秀共产党员、全国五一劳动奖章等。

此后,他又转岗到工会。2020年春节,一场没有硝烟的战争在中国大地上打响。在这危难时刻,马军不顾自身安危,带领同事奋战在抗疫的工作中。在他们的共同努力下,为顺利复工复产打好了前战,促使复工率达到了99%,为企业发展赢得了宝贵的时间。

寒来暑往,马军用自己的温情温暖着车间许许多多的困难职工。因为他明白,只有解决好职工的各种困难,车间生产才会有后顾之患,企业发展才会有后劲。

有首诗这样写道:“白日不到处,青春恰自来。苔花如米小,也学牡丹开。”马军也像一朵小小的苔花,从不羡慕牡丹的富丽堂皇,从不嫉妒兰花的芳香,用他那份热情、那份纯真、那份平凡却又追求卓越的心感动着我们不断前行。

□付小英



2月28日,在接到延安市洛川县槐柏镇秋岭牛羊养殖专业合作社用电故障报修电话后,国网洛川县供电公司槐柏供电所抢修队员冒雪巡视线路,及时发现故障点并进行消除,保障客户在断电20分钟后恢复用电。 □王晓侠 摄

用热情打动顾客 用真诚赢得信任

——记西安市劳动模范、成城裕朗商贸有限公司杨青

杨青,西安成城裕朗商贸有限公司的一名销售员,从事销售工作已10多个年头。多年来他始终满腔热情,踏实工作,连续多年被评为公司“优秀员工”“杰出员工”“销售冠军”“全能开拓奖”;2015年被授予“莲湖区劳动模范”,2017年被授予“市五一劳动奖章”,2020年被授予“市劳动模范”。

爱岗敬业 练就销售硬功夫

2009年,杨青大学毕业,凭着满腔热情和对销售工作的热爱,成为一名销售员。“大小伙子来卖货,没出息。”顶着亲朋好友的不理解和专业不对口的挑战,杨青开始了自己的销售员职业生涯。

从站上酒水销售柜台开始,杨青就给自己定下目标,立志要当一名出色的销售员。他想方设法熟悉超市里的货品,刻苦钻研酒类营销方面的知识,了解酒的品牌、规格、产地、价格及酒文化和酒历史

等,积极参加业务培训,还学习经济学、营销学、心理学知识,掌握销售技能,了解市场经济规律。功夫不负有心人,不久,超市里所有货品他都能准确说出产品的规格、价格、特点,给顾客介绍时头头是道、热情诚恳,吸引了一批顾客专门找他买货。短短半年,他的销售业绩已在公司数一数二了。由于工作出色,他被提拔为业务员派往延安地区开拓市场。

顾客至上 用真诚打开销路

初到延安,人生地不熟,连语言交流都有障碍。如何打开局面开拓市场,让延安人认识公司、了解公司的商品成了杨青的功课。他每天起早贪黑,白天上门搞宣传,晚上总结结对策,并努力学说陕北方言。没有节假日,没有休息日,走到哪里歇到哪里,他吃饭睡觉从未按时过。

杨青一个县一个县进行调研,一个单位一个单位走访客户,宣传企业,推销商

品,努力提高公司在当地的认知度。在调研中对有合作意向的单位多次登门拜访,反复协商沟通,不放弃、不气馁,用诚心打动顾客,赢得合作者的信任。经过半年多不懈努力,他跑遍了延安13个区县近千家公司,有重点地建立了公司的销售网络,并不断完善终端销售平台,与延安地区20多家单位建立了良好的合作伙伴关系,打开了延安销售市场。年销售额突破2000多万元,被评为公司首名销售状元。

创新工作 积极培育新市场

前几年,白酒市场销售受到很大影响,很多企业生存形势严峻。杨青任公司酒水部经理后,率先示范,认真维护每一位客户,注重客户的培育和成长。

众筹是一种新的营销模式,用众筹的方式打开“青瓷王”销路,也是公司工作的重心。起初,大家对此大都持怀疑态度,杨青带头实践,针对客户需求,有针对性地选

择具有一定人脉关系,又有销售能量的朋友做为众筹对象,不久他便完成第一单众筹客户销售50万元的任务。在总结第一单客户成交的基础上,杨青又相继与18人签订了销售合同,完成众筹900多万元,为企业打开了另一条销路。

在多年的市场打拼中,凭着对酒水销售工作的执着追求,杨青共完成销售额5.8亿元。

勇担责任 用爱心诠释大爱情怀

杨青在出色完成本职工作的同时,还怀有一颗好善乐施和关爱社会之心,他积极参与各种社会公益活动,对社会有着一份担当与责任。

去年突如其来的新冠肺炎疫情迅速在全国蔓延,为了支持抗击疫情,杨青积极联系客户捐款捐物共计2552109元,慰问一线抗疫人员,他以高度的社会责任感和强烈的家国情怀加入到这场打赢疫情防控阻击战中,履行责任,彰显大爱。 □李波

火灾发生后……

■工厂故事■

2月28日上午10时,中国铁路西安局集团有限公司安康火车站助理值班员王宁正在巡查9道K8203次停留客车车底,突然发现一股火苗伴着浓烟从第7位车体底下蹿出。王宁立即拿起对讲机:“值班员,9道K8203次停留客车车底第7位右侧下部冒烟,并有火苗蹿出!”

此时,正在盯着列车运行状况的车站值班员蔡靖宇立即回复:“明白!”迅速呼叫:“1号1号!停止11道调车作业。”蔡靖宇在得到“1号明白!”回复后,立刻转头命令联控值班员:“汇报指挥中心!取消6065次客车底上线进路!”

“0号!调车作业已停止!调机停于联络线D9信号机处!”蔡靖宇在听到调车长汇报后,立即拿起铁路直通电话:“调度!安康站9道K8203次停留客车车底机次第7位发生火灾……”与此同时,联控值班员韩维权拿起电话挨个拨通车站值班中心、铁路供电、公安、工务、电务、通信、车辆、建筑等单位值班电话,告知火灾险情,通知铁路设备管理单位抢险。

该站党支部书记程华接到汇报后,立即通知运转车间主任唐力力、客运值班主任张瀚尹上岗组织应急消防突击队集结,宣布启动车站火灾应急处置预案。一切就绪,蔡靖宇再次确认控制台:“取消6065次上9道进路!变更调车计划,6065次车底上3道!”信号员刘亚妮回复道:“明白。”

看着刘亚妮在控制台依次取消原11道进路,重新排列3道进路显示进路正确后,蔡靖宇长舒了一口气。

“报告!供电到岗!”

“报告!电务到岗!”……

“签订行车设备检查登记簿!”蔡靖宇逐项核对无误后拿起直通电话,“调度!9道K8203次停留客车车底火势加大!需要停电处理……”

“请签收调度命令!请签收调度命

令!”蔡靖宇在听到控制台语音提示后,立刻打开调度命令:“调度命令第0101号!自接令时起,同意安康站9道供电停电!供电明白……”时间就是生命!在与时间的奔跑中,供电防护员报告:“车站值班员!安康站9道及其相关线路已停电!”

“明白!”蔡靖宇立即拿起对讲机,“书记!9道及其相关线路已停电,可以组织火灾扑救!”随后,陆续拨通相邻车站直通电话:“五里!安康站内9道停电!影响安五上行接车……”

党总支副书记程华、消防突击队现场指挥员张瀚尹、马超得到停电信息后,组织人员拿起灭火器、拉出消防水带、打开水阀有序而上,形成水柱、气体等多方位灭火态势。10时16分,在消防突击队员的齐心协力下,肆虐K8203次车体的火苗最终被扑灭!

“信号楼!9道K8203次机次第7位客

辆火灾已处置完毕!”蔡靖宇得到汇报后,立即依次呼叫铁路供电、工务、电务、通信、车辆、建筑等单位抢险人员确认归属设备性能,在得到各驻站单位汇报设备性能良好、并确认各驻站单位在《行车设备检查登记簿》签认消记后,蔡靖宇拿起直通调度电话:“调度!安康站9道K8203次客车车底火灾已扑灭!各设备登记单位已消记!车辆申请将K8203次停留车底整列推进客技站甩车……”

“请签收调度命令!请签收调度命令!”蔡靖宇打开控制台语音提示道,“命令第0102号!自接令时起,恢复安康站9道供电恢复正常使用!”“供电!接令……”

“收队!”随着现场指挥员、党总支副书记程华一声令下,在各岗位归队收岗之际,过往旅客纷纷竖起大拇指:“像真的!还真的以为火车着火了……”原来,这是安康火车站的一场消防演习。

□张永平

■基层动态■

宝石机械公司 第五次通过全国文明单位称号复审

本报讯(牟宝川)近日,中央精神文明建设指导委员会办公室下发文件,宝石机械公司经复查合格,继续保留“全国文明单位”荣誉称号,这是宝石机械公司自2009年被授予“全国文明单位”荣誉称号以来,第五次通过复审。

一直以来,宝石机械公司积极践行社会主义核心价值观,大力弘扬石油精神、宝石精神,凝练形成“创业、创新、爱岗、敬业、勤勉、攀登”六种精神,赋予宝石文化新内涵;常态化创建全国文明单位,不断巩固精神文明建设成果,坚持发展成果惠及员工,改善工作环境,丰富文化生活,员工人均收入实现稳定增长;2600余名员工参与“十元关爱行动”,174名员工义务献血5万毫升,并荣获宝鸡市“无偿献血先进岗位”。

陕北八建集团 节后大检查上好安全“第一课”

本报讯(陈宝龙)近日,陕西建工第八建设集团有限公司各在建项目积极开展节后复工复产安全专项检查活动。

为切实抓好节后安全生产工作,加快在建项目复工复产进度,成立节后复工安全检查小组,主要针对施工现场临时用电、脚手架、模板支架、塔吊、施工升降机、基坑支护、临时设施、有限空间等部位和分包单位管理人员、特种作业人员到岗情况,对施工现场进行全面拉网式检查。对检查出的隐患和问题建立台账,责任落实到人,压实安全责任,制定措施立即整改,并形成书面记录,由项目经理签字确认,确保检查不留死角,并形成安全教育培训记录。同时,组织全体入场人员观看安全警示教育片《生命之鉴》,提高全员安全防范意识。



日前,陕西宏远航空锻造有限责任公司全线拉开奋力拼抢首季“开门红”序幕。走进各生产现场,到处都是炉火熊熊、锻锤铿锵、激情鏖战的奋斗身影,广大干部职工干劲“轟”起来,为新年开好局、起好步。 □王平 摄

商南农商银行 坚持“五个做到”严抓纪律教育

本报讯(朱金华)春节收假以来,商南农商银行开展纪律作风教育整顿,坚持“五个做到”,推动纪律教育向基层一线延伸,让老百姓感受清廉作风的深刻变化。

家风传承。把纪律作风教育整顿与文明家庭创建有机结合,传承孝道文化,将孝敬父母纳入干部职工管理,作为选人用人必备条件;警示教育。机关办公楼走廊、网点办公场所悬挂清廉格言警句,警示提醒随处可见;作风锤炼。教育干部职工既要有想担当的意愿、敢担当的勇气,更要重视培养干部职工担当的真本领,锤炼过硬作风;文化熏陶。廉政书屋增补文学类图书,让职工心灵在纷繁的工作中寻找到栖息的地方;公德教育。从公共场所文明用语做起,开展遵守交规、规范停车、爱护公物、保护环境、遵纪守法教育活动。



日前,来自榆林市绥德县紫泊湾村的王某将印有“为解救被困群众 热情服务暖人心”的锦旗送到吴靖高速辛家沟收费站收费员武随宇手中,感谢他危急时刻对他走失父亲的及时救助。 □王雪 姜英 摄